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56 La division posée : quotient Calev| mental B EXerEIChy ¢
r d - - ‘p. N
# décimal de deux nombres entiers :
L Tables de multiplication, I S'exercer
1 .
y | | COMPETENCE : Maitriser |'algorithme de la division d'un nombre entier par un nombre entier. 8x7;6x9... o Pose la division et trouve le quotient B RS prés (un chiffre aprés 5 Virgule).

BTN e R L e ———————a I 8 divisé par 5 27 divisé par 6 | 1945 divisé par 6 400 divisé par 7
8 divisé par 3 10 divisé par 4 100 divisé par 8 510 divisé par 4

:4 3 0 Observe et réponds a la question.

Pense d placer Ja virgvle
av quotient quand tv abaisses
le chiffre des dixiémes.

Y 312 divisé par 9 127 divisé par 4 [ 689 divisé par 9 1 000 divisé par 6
150 divisé par 8 200 divisé par 6 1013 divisé par 4 503 divisé par 7

Si 4 BD coltent 39 €, alors
une BD colte entre 9 et 10 €
Comment connaitre le prix exact

d'une BD au centime prés ? ~ Voila comment
je procéde !

9 Pose la division et trouve le quotient au centiéme prés.

|
1 Je calcule la partie Je place la virgule aprés 9. Je transforme 2 dixiemes © Pose la division et trouve le quotient au milliéme prés.

[ entiére du quotient. Je transforme les 3 unités en 20 centiémes. . X 415 divisé par 19 211 690 divisé par 24
' 39=(4x9)+3 qui restent en 30 dixiemes. Je divise 20 centiemes par 4. 270 divisé par 14 10 000 divisé par 97
J Il reste 3 unités. Je divise 30 dixiémes par 4. 20=4x5
| 30=(4x7)+2 Le reste est nul, la division est terminée. o. La masse d’une
. e i| Il reste 2 dixiémes. 3 900|4 BN Résoudre -—-ccccmmmceee e boite S'exprime en prammes. o ===
' | | 39 4 390 |4 - 36 0,75 wewnie] @ Probléme guidé N . 8:‘?"‘"‘12’* e
: - | | o = l e =i [ pasia B Pour chaque probléme, choisis de calculer le quotient | % wiathladd el il el
i1 - - ' ' virgule ! a l'unité prés, au centiéme prés ou au milliéme prés.  \." ce"tm:::::b:::f;eza ':;’" rukey
i i‘ 30 -2 8 | a. 8 boites de confiture pésent 15 kg. esFun nombibe anfek I
{F | —~ 2 8 20 Quelle est la masse d'une boite ?
il i % 2 - 20 b. 4 personnes mangent au restaurant, les 4 repas reviennent a 87 €.
i | 0 Combien chacun doit-il payer ?
i | ‘ c. 60 enfants mangent au restaurant scolaire. On place 8 enfants par table.

' . y Combien de tables seront completes ?
) Calcule, au centime prés, le prix d'un tome.

Toutés les divisions ne tombent pas juste, _ 9 J'ai payé 13 € un sac de 5 kg de pommes.

‘arréter & is chiffres . .
oR AL SabretersUl, dELReu trouf Quel est le prix d'un kilogramme de pommes ?
aprés la virgule en fonction de ce que I'on cherche.

Par exemple, pour la monnaie, on s'arréte au centiéme d’euro
(le centime), c'est a dire 2 chiffres aprés la virgule.

L’essentiel _— 6 Les 8 dictionnaires que nous avons recus pesent 13 kg.
| e ' g . 2
g o - Si le quotient est demandé au dixiéme prés, on arréte Quelle est la masse d’un dictionnaire ?
i g E E la division un chiffre aprés lavirgule.
| g 2 2 wity ; I O S S T A R e
| ® E = Xiéme , le t e 17 par 8 est 2,1. . ) .
! 2 EE . Au di prés, le quotient de 17 p €) Laurie prépare des pizzas. Elle partage 1 kg de pate
17,000 i : ) x
16 ‘L — 1 3 5 - Silequotient est demandé au centiéme pres, on arréte en 6 boules de méme masse. ‘
* ' la division deux chiffres aprés la virgule. Combien pesera chaque boule au gramme prés ?
i L g A RTE R DI R ER TR T BT I D I o A R i A TR
1 2.0 - Si le quotient est demandé au millieme prés, on arréte © Une tonne de pommes de terre est répartie
! w 1 6 S " 5 : dans des sacs de 30 kg.
; Y la division trois chiffres aprés la virgule. Combien de sacs peut.on remplir 2
! 40 Au millieme prés, le quotient de 17 par 8 est 2,125. : : .
} AR S m ______________________________________________________ Le coin dv cherch Q‘,‘
| 0 N’oublie pas de |aisser assez de place ,
‘ entre |e dividende et |e trait de la potence 0 Five DVD cost 96 €. R o : Deux peres et deux fils

pout abaisser |es zéros. How much for one DVD?

ont trois ceufs. ;
Chacun peut manger un ceut.

Comment I'expliques-tu ?

il | | 118 119




